
 

 

Вариант 15501 

 
 

Ответом к заданиям 1–14 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 

знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии  

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

 

Часть 1 
 

 

 
 

 
 

В доме, в котором живёт Игорь, один подъезд. На каждом этаже по шесть 

квартир. Игорь живёт в квартире 47. На каком этаже живёт Игорь?  

 

 

 

Ответ: ___________________________ 

 
 
 

 
 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха  

в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали 

указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 

Определите по приведённой диаграмме, сколько месяцев среднемесячная 

температура не превышала 6 градусов Цельсия. 

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Для транспортировки 40 тонн груза на 1000 км можно воспользоваться 

услугами одной из трёх фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки  

и грузоподъёмность автомобилей каждого перевозчика указаны в таблице. 

Перевозчик 

Стоимость перевозки 

одним автомобилем 

(руб. на 100 км) 

Грузоподъёмность 

одного автомобиля 

(тонн) 

А 3200 3,5 

Б 4100 5 

В 9500 12 

Во сколько рублей обойдётся наиболее дешёвый вариант перевозки?  

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  изображён 

треугольник. Найдите его площадь. 

 

 

 

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На чемпионате по прыжкам в воду выступают 45 спортсменов, среди них  

4 прыгуна из Испании и 9 прыгунов из США. Порядок выступлений 

определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что двадцать 

четвёртым будет выступать прыгун из США.  

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения  2log 7 5x  . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Угол ACB  равен 54 . Градусная мера дуги AB  

окружности, не содержащей точек D  и E ,  

равна 138 . Найдите угол DAE . Ответ дайте  

в градусах. 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На рисунке изображён график ( )y f ' x  — производной функции ( )f x , 

определённой на интервале  3;19 . Найдите количество точек максимума 

функции ( )f x , принадлежащих отрезку  2;15 . 

x

y

1 19–3

1

3

–3

0

y = f ’(x)

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В правильной шестиугольной пирамиде боковое ребро 

равно 6,5, а сторона основания равна 2,5. Найдите высоту 

пирамиды. 

 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 
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Найдите значение выражения 
2 π

108 cos 27
12

 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 
 

 
 

Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой 

сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При этом объём и давление связаны 

соотношением 
1,4 1,4

1 1 2 2p V p V , где 1p  и 2p  — давление газа (в атмосферах)  

в начальном и конечном состояниях, 1V  и 2V  — объём газа (в литрах)  

в начальном и конечном состояниях. Изначально объём газа равен 294,4 л,  

а давление газа равно одной атмосфере. До какого объёма нужно сжать газ, 

чтобы давление в сосуде стало 128 атмосфер? Ответ дайте в литрах. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В цилиндрический сосуд налили 500 куб. см воды. В воду полностью 

погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде увеличился  

в 1,2 раза. Найдите объём детали. Ответ выразите в куб. см. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Расстояние между городами A и B равно 630 км. Из города A в город B 

выехал первый автомобиль, а через три часа после этого навстречу ему  

из города B выехал со скоростью 70 км/ч второй автомобиль. Найдите 

скорость первого автомобиля, если автомобили встретились на расстоянии 

350 км от города A. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Найдите наименьшее значение функции 

2
6 5

3
y x x x    

на отрезке  9; 36 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 
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Для записи решений и ответов на задания 15–21 используйте 

БЛАНК  ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания 

(15, 16 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 

 3π
2cos2 4cos 1 0

2
x x    . 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
3π

; 3π
2

 
  

. 

 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  сторона основания AB  равна 12, 

а боковое ребро SA  равно 8. Точки M  и N  — середины рёбер SA  и SB  

соответственно. Плоскость α  содержит прямую MN  и перпендикулярна 

плоскости основания пирамиды. 

а) Докажите, что плоскость α  делит медиану CE  основания в отношении 5:1, 

считая от точки C . 

б) Найдите объём пирамиды, вершиной которой является точка C ,  

а основанием — сечение пирамиды SABC  плоскостью α . 

 

 

 
 
 

 
 

Решите неравенство 
2

2 2 22

3 4
1 0

2 12 1
xx 

  
   
 

. 

 

 

 
 
 

 
 

В прямоугольной трапеции ABCD  с прямым углом при вершине A  

расположены две окружности. Одна из них касается боковых сторон  

и большего основания AD , вторая — боковых сторон, меньшего основания 

BC  и первой окружности. 

а) Прямая, проходящая через центры окружностей, пересекает основание AD  

в точке P . Докажите, что sin
AP

D
PD

 . 

б) Найдите площадь трапеции, если радиусы окружностей равны 
4

3
 и 

1

3
. 

 

 
 
 

 
 

В июле планируется взять кредит в банке на сумму 16 млн рублей  

на некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы: 

— каждый январь долг возрастает на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 
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— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше 

долга на июль предыдущего года. 

На сколько лет планируется взять кредит, если известно, что общая сумма 

выплат после его полного погашения составит 38 млн рублей? 

 

 

 
 
 

 
 

Найдите все значения a , при каждом из которых система уравнений 

 

2 2
2 2 2 1 ,

1

x y x y

y a x

     


 
 

имеет более двух решений. 

 

 

 
 
 

 
 

На доске было написано 30 натуральных чисел (необязательно различных), 

каждое из которых не превосходит 40. Среднее арифметическое написанных 

чисел равнялось 7. Вместо каждого из чисел на доске написали число, в два 

раза меньшее первоначального. Числа, которые после этого оказались 

меньше 1, с доски стёрли. 

а) Могло ли оказаться так, что среднее арифметическое чисел, оставшихся  

на доске, больше 14? 

б) Могло ли среднее арифметическое оставшихся на доске чисел оказаться 

больше 12, но меньше 13? 

в) Найдите наибольшее возможное значение среднего арифметического 

чисел, которые остались на доске. 
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